

“迷迭香”让农民着“迷”

登封中岳街道办事处发展特色经济助农增收

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要文/图)这几天,登封市中岳街道办事处康村农民宋松蛟一直板着脸,不住地埋怨妻子没有让他种植“迷迭香”,眼看着邻居家的“迷迭香”长势喜人,宋老汉更是叫苦不迭,今年这3000元算是白丢了……“迷迭香”为何这样让农民着“迷”,该村党支部书记杨宗然给记者说出了其中的缘由。

康村其实并不小康,全村4000多口人,经济收入几乎靠男劳力外出打工维持生计,生活并不十分富裕。今年,中岳街道办事处在深入学习实践科学发展观活动中,该村土地肥沃,但农业种植结构单一,甚至部分农民有撂荒现象。针对此现象,办事处组织该村两委班子外出考察,在经过充分市场调查和尊重民意的基础上,4月份,从外地引进特色经济作物——“迷迭香”。

起初,曾受过特色种植养殖之苦的老百姓对这次引进的“迷迭香”并不感兴趣,害怕成熟后没人收购,虽经过广泛宣传,但种植者甚少。为消除农民朋友顾虑,康村村两委班子牵头,组建了登封市豫康种植专业合作社,班子成员带头入社,先行种植。同时对人入社农民种植“迷迭香”,种苗钱由合作社垫付,待采收见效益后再支付种苗钱。

据合作社理事长宋永臣介绍,合作社不



技术人员向农民传授“迷迭香”的栽培技术。

但先为人社社员垫付种苗钱,期间的种植技术我们也全程免费指导,采收后由合作社统一收购销售。目前,该村农民的种植观念已有

转变,现有90多户农民加入了合作社,种植试验基地突破了100亩。还有600户农民提前签订了明年春季的种植合同。

昨日,在宋松蛟家的种植基地,技术人员正在指导雨后“迷迭香”的管理,其妻高兴地说:“起初,俺也不想种,看人家村干部都种了那么多,况且合作社先提供种苗,俺就种了这一亩多,看这长势,估计今年能够收入3000多块钱哩,比种庄稼强多了!真后悔没多种些。”

中岳办事处负责人告诉记者,办事处将从资金、技术方面加大对“迷迭香”种植支持力度,扩大生产种植基地,同时在形成一定的种植规模后,成立农副产品加工有限公司,对“迷迭香”进行深加工,延伸产业链条,真正形成合作社+基地+农户,产、供、销一条龙的产业模式,增加农民收入。

相关链接

迷迭香系唇形科迷迭香属植物,原产于地中海沿岸,属于常绿的灌木,叶线形,叶缘向叶背卷曲,形似弯曲的松针,深绿色,上面光亮,下面白色,花蓝色,稍带刺激性,叶有茶香,味辛辣、微苦,在传统医学中是补药和鉴别中常用的芳香成分。是目前公认的具有较高抗氧化作用的一种植物。迷迭香具有改善头痛,增强记忆力,治疗伤风、腹胀、肥胖等功效。

民警两年挑水千担 感化老人送子投案

本报讯(通讯员 袁俊峰 段占周)“俺儿子逃了两年,你为咱家挑水挑了两年,1000多担啊!”昨天上午,在登封市公安局送表派出所,送子投案自首的谢大爷紧紧握住社区民警王海洋的手,激动地说。

今年80多岁的谢大爷家住登封市送表矿区,距离送表派出所1公里多。2007年5月份,谢大爷的儿子谢某驾驶农用三轮车不慎撞伤一名男孩,为逃避法律制裁,谢某驾车逃跑,男孩受伤过重,经抢救无效死亡。

2007年7月,送表派出所社区民警王海洋走访社区,看到终日忧心忡忡的谢大爷老两口因为儿子肇事逃逸,一方面遭受村民的冷嘲热讽,一方面还要为生活发愁。由于年老体弱,每天吃水都成了问题,于是王海洋决定,每天无论再忙,都要赶到谢大爷家里挑两担水。春耕夏播,秋收冬藏,王海洋积极协调村委干部,带领所里联防队员帮助谢大爷老两口,闲暇时间,王海洋主动做老人的思想工作,一旦有谢某的消息,希望劝他早日投案自首,争取宽大处理。

今年8月初,远在广东的谢某听说派出所的民警每天都来家里帮父母挑水,而且连地里的庄稼都帮着照应,感动不已,遂偷偷与父母联系。8月11日上午在父亲陪伴下,谢某来到送表派出所投案自首。

少林武医学与身心疗法 受医学界重视

本报讯(记者 唐强)日前,香港中文大学心智综合复康中心陈瑞燕教授,与河南省嵩山禅武医学研究院释德建禅师经过多年合作的研究项目“少林武医学与身心疗法”,获得突破。

这个研究课题针对自闭、弱智、痴呆等西方医学难以治愈的疾病,以科学方法研究少林寺永化堂传承的禅武医学对改善情绪及认知功能的效用,得到了科学的验证,弘扬了传统中国国粹,造福于人民。

这项科研成果受到美国医学界重视,美国权威学术期刊《事实为证另类及辅助医学》刊登,并收录于美国国家医学图书馆网站及美国医学权威网站。

在西方科学中,促使脑功能状态达到顶尖表现是一项热门的研究课题,脑电反馈训练是其中一种方法,但须进行40至80次密集式专业训练方可见效,除需依赖专业指导外,耗资巨大,不利于普及。少林寺永化堂传承的自然及自为丹田呼吸法则容易学习,利于推广,可使更多患者受惠。



按照夏季食品安全专项整治工作要求,登封市工商局近期重点规范食品经营主体资格、索证索票、食品经营者的自律制度,进一步加大对食品经营中以次充好、以假充真、掺杂使假、销售“三无”食品、过期食品的查处力度,确保辖区内食品安全。
张松钦 摄

大学生粗心大意丢证明 女民警完璧归赵解危难



宋晓宁从民警手中接过丢失的证件。

本报讯(记者 李晓光 通讯员 朝晖 俊峰 文/图)今年22岁的宋晓宁家住登封市区,毕业于郑州某大学,8月11日上午9点30分,宋晓宁在母亲陪伴下乘车来到郑州市人事劳动局,准备更换自己的就业报到证,轮到工作人员为其办理时,宋晓宁和母亲突然发现,他随身携带的所有证明不见了!心急火燎的母子俩仔细回想他们早上从家里出来到郑州的每一个细节,却无论如何想象不出这些证明到底会丢在哪里,宋晓宁的母亲忍不住哭了出来。

就在今天上午8点,登封市公安局崇高路派出所社区民警王凌燕班前会结束后,跟往常一样,下社区走访。大约9时许,路过一个路旁小吃店时,王凌燕无意中看到一个小木凳下面有两个档案袋,打开档案袋,发现一个装有宋晓宁的学籍档案,一个装有宋晓宁的大学毕业证和身份证。按照身份证上面的地址,王凌燕赶到宋晓宁居住地的居委会,请求居委会干部帮忙,终于找到了宋晓宁的父亲,又通知到了已经坐车回登封的宋晓宁母子。看着失而复得完好无损的两个档案袋,宋晓宁激动地说:“如果这些证明找不回来,我这几年的大学算是白上了。”

登封抗日县政府旧址保护工程竣工

革命旧址统一树立标志碑

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张德卿 刘霞)昨日,经过几个月的调查、筹划、设计整修之后,位于登封市白坪乡白坪村李文周家砖券窑洞的登封抗日县政府旧址,终于在“修旧如旧”的原则下进行的保护工程彻底完工,为抗日战争历史保存了实物证据。今年6月3日登封抗日县政府旧址已被郑州市人民政府公布为第二批文物保护单位。

这个刚刚整修完成的砖券窑洞是65年前登封抗日县政府曾在此驻扎的旧址。经过数十年来的风雨侵蚀,窑洞已有多处裂缝,且漏雨严重,前檐上杂草、荆棘丛生,致使瓦件大部松动、脱落,券砖风化、酥碱,前檐歪斜空洞移动。为了解除窑洞的安全隐患,保护好这一历史纪念

建筑,登封市文物局在该市老区建设促进会、白坪乡政府的大力支持下,筹资数万元,聘请专业的古建筑队对窑洞进行保护维修,维修工程历时半个月,遵循“不改变原状、修旧如旧”的维修原则,现在维修工程已全部竣工。

据登封市志办主任吕红军介绍,登封从1924年便有了党的早期革命活动,1944年9月28日,由皮定均司令员、徐子荣政委率领的1700多人组成的八路军豫西抗日先遣支队到达登封,在取得南洼伏击战、颍阳李洼砍尾巴战斗、奇袭日军赶修的飞机场等著名战斗后,有力地打击了日寇的嚣张气焰,建立了以嵩山、箕山为中心的豫西抗日根据地,成为全国19个抗日根据地之一。根据作战需要,当年11

月17日登封抗日县政府迁到东白坪村,同时恢复成立中共登封县委、县独立团和一区政府。

就是在这样一个旧窑洞里,登封抗日县政府配合豫西抗日先遣支队,发动群众参军参战、筹粮款、搞支前、送情报、护伤员,狠狠打击了日本侵略军和伪、顽反动势力,为豫西抗日根据地作出了更大贡献。为了使这些抗日历史更加直观地展示给后人,登封市文物局根据文物保护法的规定,从今年7月下旬开始,积极开展革命旧址文物保护单位树立标志碑工作,除了白坪抗日县政府旧址已经设立标志碑外,还有景区烈士陵园、飞机场等2处革命旧址标志碑也已树立完毕。

登封市文颖路 全面治超治污

本报讯(通讯员 王建松)自8月1日起,登封市交通局路政大队对X031线文颖路进行为期一个月的超限、污染公路车辆专项治理。

为严厉打击X031线文颖路升级改造工程施工结束后,超限车辆和污染公路的拉沙车辆日益增多的不良态势,登封市交通局路政大队决定从8月1日起,开展“X031线文颖路超限、污染公路车辆专项治理活动”。

在活动中,登封市交通局路政大队一是根据实际情况,进行调查摸底,并按照《公路法》、《超限运输车辆行驶公路管理规定》等有关法律法规,印制200余份《致X031沿线企业、司机朋友们的一封信》和《超限运输车辆告知登记表》,采用边宣传告知、边严格管理,呼吁企业生产者和司机朋友们以国家利益为重,自觉遵守经营;同时坚持教育和处罚相结合,对不听劝阻的运输车辆,依照相关规定,采取暂扣车辆接受调查的处理措施。

登封地税开展 税收专项清查

本报讯(通讯员 张振卿)为加强房地产和建筑行业税收管理,进一步规范“两行业”税收秩序,从8月1日开始,登封市地税局在全市范围内开展房地产和建筑行业税收专项清查,2004年以来所有建筑、房地产开发项目均在本次清查范围之内。

该局专门成立了专项清查工作领导小组,清查共分宣传自查、自查补报和集中清查三个阶段,专项清查时间截至9月10日。制定了严格的目标考核办法,要求纳税人自查面要达到100%,各税务所对辖区内建筑、房地产开发工程项目清查面要达到100%。

为确保清查工作扎实开展,该局专门派出人员到建设局、规划局、房管局、大项目办等单位对近五年来的建设项目进行调查摸底,澄清税源底子。同时,要求各相关纳税人要严格按照政策进行认真自查,凡纳税人在规定期限内自查补报的税款只加收滞纳金,不予罚款。对清查小组查出的税款,对纳税人按偷税论处,按照《税收征管法》相关规定从重处罚。

据悉,地税局在集中清查阶段将抽调30名业务骨干组成三个清查小组,对各纳税人自查情况进行清查。同时,将选择一些自查不认真、申报项目不全的纳税人作为清查重点进行排查。集中清查面不低于30%。

登封送表矿区 帮扶困难职工

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘占周 侯红斌)8月份,登封市送表矿区的应届大学生纷纷到矿区管委申领“金秋助学”资金。该区创新思路,延伸困难职工帮扶领域,投入资金3万多元资助31名困难职工的子女圆大学梦,被郑州市委、市政府评为“帮扶困难职工活动先进单位”。

该区在登封市各乡(镇、区)中率先建立困难职工帮扶中心,重点实施结对帮扶,区党政领导与困难职工(农民工)结成“一对一”帮扶对子,先后帮120多名困难职工(农民工)克服生活困难并建立信息档案,实现动态管理。组织党员干部和企业负责人开展“一日捐”活动,多渠道为困难职工募集帮扶资金15万元,完善资金筹措、使用、发放制度,严格申请、审批、领取程序,实现规范运作。开展“工会主席接待日”活动,及时妥善处理职工信访案件23起,帮助他们解决工作、生活中遇到的问题。

紧紧围绕新农村建设,该区把帮扶重心向农民工延伸,与登封市第二人民医院联合成立困难职工医疗服务基地,为困难职工和农民工免费体检、诊断并提供治疗指导,缓解其就医难问题。针对金融危机导致的严峻就业形势,大力推介就业岗位,鼓励创业,支持再就业,组织农民工、下岗职工参加就业和创业培训班6期,培训1360人(次)。

三个老汉一台戏 唱响一村和谐曲

我们到库庄村采访时,三位老人正在一户村民家中调解一起纠纷。这是一排自东向西有五六家的住户。有一户修了大门后,门台升高了,为了自己进出方便,私自把大门前的路垫高了几十厘米,自己家方便了,却给邻家带来了麻烦,不仅行走不便,挡了雨水出口,又影响了村庄的整体美观,遭到邻居的纷纷指责。民调员王张记数次调解都没有成功,经村调委会合计后,今天一齐来到这里“集中办案”。这家主人是位年轻人,见三位老人都来了,又来了许多围观者,倒不好意思起来,说:“大叔大伯,我家这点小事让你们操心了,我再不懂事也得要个脸面,我想好了,三天之内,我一定把垫的土渣清理干净,请你们放心。”听他这么一说,三位老人都笑了,王民调员笑着说:“你早这样不就得了,害的你伯伯我脚跟都跑疼了!”于是,大家在笑声中渐渐散去了。

在登封市东华镇库庄村,最受群众欢迎的人当属三位民调员了。他们的名字是刘万祥、王张记和邵长有,都是年过花甲的老人,年龄最大的王张记已进入古稀之年了。尽管年龄大,但他们精力充沛,责任心强,不管哪里有纠纷,都是第一时间赶到现场,把矛盾化解在萌芽状态。由于他们的调解,促进了社会和谐,因此,群众称他们为“三角稳定器”。

平常,三个老人分工明确,各自为战,一旦遇到棘手的纠纷,三个人集中力量共同拿下,有分工,有合作,配合默契。他们的脚步踏遍了全村的角角落落,他们的声音响遍全村的家家户户。他们整天忙前忙后的,没有一点空闲,虽然报酬不多,但他们都不在乎这些,说:“报酬是小事,能在晚年发挥余热为群众做一些有益的事,为社会做一点贡献,我们就心满意足了。”今年以来,他们就化解各种矛盾纠纷20多起,没有引发一起上访案件,极大地促进了全村的稳定和经济的发展。

每当说起库庄村的变化,村民们都会说:“俺村和谐稳定这支曲子是三个老头民调员唱起来的。”
通讯员 米军昌 崔俊峰